



Народное слово

Узбекистан —
государство
с великим
будущим

Издается с 1 января 1991 года • Http: HC.uzpak.uz • E-mail: slovo@uzpak.uz

• 27 февраля 2004 года, N 40 (3393)

Пятница

Актуально

На календаре последние дни зимы, но на улице уже весна. Она все ярче и ярче "расписывает" зеленью улицы, парки, скверы и площади. В бело-розовый наряд одеваются фруктовые деревья. Вот-вот распустятся набухшие почки... Можно сказать, что подобную картину все наблюдают каждый год, и ее гораздо лучше описали художники и поэты. Но цель этой публикации не в описании яркими красками и стихами пробуждение природы после зимней спячки — давайте поговорим о более "прозаичном".

За последние годы заметно преобразились наши города и села. Их украсили современные здания, повсеместно проводится реконструкция и ремонт многих объектов, которые обретают новый внешний вид. А сколько построено и реконструировано автомобильных дорог и трасс, различных транспортных развязок, которые не только стали удобнее и безопаснее для водителей, пассажиров, пешеходов, но также украсили десятки населенных пунктов страны, особенно ее столицы. Проводятся и большие работы по благоустройству, озеленению, которые по традиции активизируются с началом весны и подготовки к встрече одного из самых любимых праздников — Навруза, символизирующего пробуждение природы и обновление, с которыми каждый из нас связывает самые светлые мечты и надежды.

Этой народной традиции многие сотни лет. Хороший хозяин после зимы всегда стремился навести чистоту и порядок не только в своем доме, но и вокруг него, вместе с соседями заботясь о внешнем виде махаллы. Вот и в эти погожие дни повсеместно можно увидеть людей, которые собирают и вывозят накопившийся за зиму мусор, высаживают саженцы деревьев и кустарников, занимаются обрезкой и побелкой деревьев. А для того, чтобы они получили живительную влагу, очищают арки и другие оросительные системы. В каждом районе, городе намечен целый план ме-



ЗЕЛЕНЕЕ, КРАШЕ, ЧИЩЕ

станут наши города и села

роприятий по благоустройству и озеленению. Например, как сообщили нам из Андижанской области, наряду с посадкой новых саженцев различных пород деревьев здесь строго следят за тем, чтобы вместе с засохшими или "заболевшими" насаждениями не вырубались нормальные деревья. В Ташкентской области хорошо начали работы по благоустройству и озеленению в Чирчике, Бостанлыкском и Кибрайском районах. Главную роль в этом играют сходы граждан махаллей, а также коллективы предприятий и организаций, которые наводят чистоту и порядок не только на своей территории, но и помогают махаллинцам, в частности выделяя транспорт для вывоза мусора. В Фергане завершается реконструкция главной улицы имени Ахмада аль-Фарғони, вдоль которой высажены саженцы можжевельника, сосны, других декоративных деревьев. Декоративные деревья и цветы украсят и значительные участки автотрассы Фергана — Ташкент. Всего же по области уже высажено около 50 тысяч саженцев декоративных деревьев. Нынешней весной в областном центре намечают разбить и новые цветники на площади в пять гектаров, для чего в парниках и теплицах выращиваются различные виды цветов, которые в ближайшее время начнут высаживать в открытый грунт. Но, конечно же, самые масштабные благоустроительные работы ведутся в столи-

це. И здесь нельзя не сказать о тех пожеланиях ташкентцев, которые они нередко высказывают в своих обращениях в редакцию. К примеру, жители столицы просят напомнить благоустроителям, что наряду с так называемыми центральными проспектами и улицами в каждом районе есть и внутриквартальные дороги, тротуары, многие из которых требуют не просто "ямочного", а капитального ремонта. Немало ташкентцев обращают внимание и на то, что вдоль многих улиц в арыках нет воды, что плохо очищаются каналы, а это затрудняет нормальный уход за зелеными насаждениями. Пусть и меньше, чем в прежние времена, но поступают жалобы на несвоевременный вывоз мусора, наличие несанкционированных свалок и т. д. Все эти замечания справедливы и требуют принятия соответствующих мер со стороны тех организаций, которые отвечают за благоустройство и санитарную очистку города.

Но, высказывая свои претензии к благоустроителям, многие ташкентцы почему-то забывают о том, что они сами хозяева города и должны следить и поддерживать чистоту и порядок не только в своих квартирах, домах, но и во дворах, на улицах. Можно привести классический пример: почему в старосложившихся махаллах,

где в основном расположены частные дома, больше чистоты и порядка, чем в кварталах многоэтажной застройки? Ответ дал почтенный аскакал одной из махаллей:

— Если в махалле кто-то увидит неухоженный дом, запущенный двор, грязь или мусор около него, то о хозяине такого дома сразу же складывается вполне определенное мнение. И этого хозяина все знают по имени и фамилии. И ему будет стыдно. А в многоэтажном доме? Он, к сожалению, "обезличен". Здесь живет много семей, и никогда не узнаешь, кто конкретно виноват в том, что, например, в подъезде нет двери, стекло в окнах, грязь и мусор на лестничных площадках, в лифтах. А кто вываливает мусор где попало или даже выбрасывает его прямо из окон или с балконов? Так что нужно приучать к порядку самих себя, а особенно детей. И всегда помнить старую истину: чи-

сто не там, где хорошо убирают, а там, где не сорят... Будет ли кто спорить с аскакалом? Наверное, нет.

Так давайте все вместе, как хорошие хозяева, возьмемся за наведение чистоты и порядка в своем доме, в своем дворе, в своей махалле, в своем кишлаке, в своем городе, в своем районе, в своем городе, не перекладывая все заботы только на благоустроителей. Давайте сами позаботимся о внешнем облике и зеленом наряде наших населенных пунктов, чтобы они стали еще лучше, краше. И давайте не будем ограничивать свое участие в этой большой работе только подготовкой к большому празднику, каким является, к примеру, приближающийся Навруз. Пусть порядок и чистота в нашем общем доме станут нормой, как это принято у настоящих хозяев.

Сергей ЛИ.
Фото Рашида ГАЛИЕВА
и Владимира ГРАНКИНА.

ННО действуют Продвигая интересы граждан

Вчера в столичном отеле "Дедеман Силк Род" состоялась пресс-конференция, посвященная началу реализации второго раунда кампании по продвижению интересов граждан, финансируемой Агентством США по международному развитию (USAID) через Программу поддержки интересов граждан (CASP).

Было объявлено, что четырем негосударственным некоммерческим организациям (ННО) нашей страны выданы гранты вышеназванной программы, которые направлены на повышение качества жизни широких слоев населения. Так, грантер Союз защиты Арала и Амударьи (Нукус) займется консолидацией усилий ННО, населения и государственных структур для улучшения работы и создания новых механизмов реализации нормативно-правовых актов по запрещению и существованию сокращению сброса коллекторно-дренажных вод и промышленных стоков в реки Амударья, Сырдарья и Зарафшан, их притоки и ирригационные каналы.

ННО "Хает" нацелена на создание при хокимиятах городов Термез, Коканд, Навои, Самарканд, Джизак, Наманган и Нукус комиссии по мониторингу процесса распределения гуманитарной помощи и усовершенствованию ее адресности и нацеленности.

Третий грантер — Ассоциация деловых женщин Узбекистана — нацелена на выработку сбалансированных предложений по внесению коррективов в "Порядок подготовки и проведения сертификации" и их регистрация в Минюсте.

Усилия четвертого грантера — Федерации обществ защиты прав потребителей Узбекистана — будут направлены на продвижение интересов в обеспечении гарантированной бесплатной медицинской помощи населению страны.

На пресс-конференции отмечалось, что "Программа CASP является одной из важнейших составляющих работы USAID в содействии построению гражданского общества в Узбекистане".

В пресс-конференции приняли участие и выступили Чрезвычайный и Полномочный Посол США в Узбекистане Джон Роберт Пурнелл, председатель Комитета Олий Мажлиса по демократическим институтам, негосударственным организациям и органам самоуправления граждан Акмаль Саидов.

Пулат ДАНИЯРОВ.

ОБ УЗБЕКИСТАНЕ Японская TBS

В последнее время по каналам ведущих телекомпаний страны восходящего солнца регулярно демонстрируются передачи, научно-популярные фильмы и телевикторины, посвященные сегодняшнему дню Узбекистана, его культуре и истории. На днях очередная программа о нашей стране, подготовленная творческой группой телекомпании TBS, вышла в эфир по спутниковому каналу "Sky Perfect".

Автор передачи — известный японский журналист Х. Йойо подробно рассказывает об истории и перспективах динамично развивающегося узбекско-японских отношений. С особой признательностью отмечается благородное отношение узбекского народа к японским военнопленным, волею судьбы оказавшимся в Узбекистане во время Второй мировой войны.

В телепрограмме нашли также широкое отражение богатая культура и традиции нашего народа, подробно рассказывается о роли махаллы в узбекском обществе.

Журнал "Bureau times"

Журнал "Bureau times" является одним из ведущих международных изданий Индии. Недавно вышел в свет его очередной и довольно необычный номер.

Точку зрения на стоящие перед страной актуальные задачи внутренней и внешней политики высказывают в нем президент Индии А. Калам, премьер-министр А. Ваджайи, вице-президент Б. Шекхават, заместитель премьер-министра К. Адвани. Отдельные тематические страницы посвящены сотрудничеству Индии со странами — членами Европейского Союза: Великобританией, Италией, Германией, Францией и другими.

Узбекистан стал единственным государством СНГ, которому посвящен разворот в этом номере журнала. В статье "Индия и Узбекистан" под рубрикой "Взаимотношения" рассказывается об инициативах и практических шагах Узбекистана на международной арене, о ходе осуществления реформ во всех сферах жизни страны.

Журнал не первый раз обращается к этой теме. Так, апрельский номер "Bureau times" за 2002 год был полностью посвящен Узбекистану.

Беруни АЛИМОВ, Шухрат УМИРОВ,
ИА "Жахон".

ОБЪЕКТИВНЫЙ ВЗГЛЯД

Здесь уместно напомнить тем, кто под различными предлогами нарушает права земледельцев и не спешит произвести окончательный расчет с фермерами в установленные договором сроки, что, например, в соответствии с положением статьи 32 Закона "О договорно-правовой базе деятельности хозяйствующих субъектов" за отказ или задержку платежа заказчиком, подрядчиком применяются штрафные санкции в размере 15 процентов от суммы платежа и начисляется пеня в размере 0,4 процента за каждый день просрочки, но не более 50 процентов от суммы платежа. То есть нарушение договорных обязательств может обернуться большими издержками.

Читайте в материале
«Защита права фермеров» на 2-й стр.

Репортеры сообщают

Востребован по законам рынка

Пришедшее в упадок некогда известное производственное объединение "Кинап" обрело второе дыхание.

В свою бытность этот мощный промышленный комплекс входил в число элитных, наряду с выпускком кинорадиоаппаратуры входил в число предприятий военно-промышленного комплекса. Но с развалом бывшего Союза дала о себе знать невостребованность продукции, которую выпускали здесь высокопрофессиональные специалисты своего дела. Конец этому положило из-

вестное постановление Кабинета Министров Республики Узбекистан, по которому предусматривается включение в рыночную экономику финансово несостоятельных объектов, к числу которых относился и "Кинап". Мощным подспорьем к его возрождению послужил стремительный взлет другого промышленного комплекса — АО "СИНО", оно буквально на глазах возродилось и вновь

стало выпускать холодильники и кондиционеры. Чтобы не закупать дорогостоящее импортное оборудование, здесь обратились к кинаповцам, хорошо вида, что там есть мощные производственные резервы. В результате совместного сотрудничества уже в 2004 году на "Кинапе" произведут две тысячи моторов-компрессоров.

Рустам БАБАМУРАТОВ.
Самарканд

В областном центре начало действовать еще одно крупное предприятие. В новом обществе с ограниченной ответственностью производится «НАВОИЙ-FSK» производится 85 видов мебели, ни в чем не уступающей импортным аналогам.

Мебель от «Навоий-FSK»

Наша продукция уже пользуется спросом, — говорит руководитель предприятия Фахриддин Рахманов. — Из-за большого спроса на школьную, столовую, гостиничную и офисную мебель мы организовали работу в две смены. Предприятие, на котором работают сорок человек, получает заказы и из соседних областей.

Яркул УМАР, корр. УзА.

«Виферон» против гепатита

В последнее время отмечается рост заболеваемости вирусным гепатитом, ОРВИ, герпетической инфекцией. В этих условиях становится актуальным вопрос выбора препаратов для лечения детей, беременных женщин. Решению этих и многих других вопросов была посвящена научно-практическая конференция на тему "Вирусные и бактериальные инфекции у взрослых и детей. Опыт лечения препаратом «Виферон», прошедшая в Международном бизнес-центре. Она была организована Министерством здравоохранения республики, 1-м Ташкентским государственным медицинским институтом и фармацевтической компанией «Ферон» (Россия).

В нашей стране значительно расширены возможности применения «Виферона». Использование его при различных патологиях, таких, как герпес, вирусный гепатит, бронхиальная астма, заболевания почек, значительно улучшает качество лечения и способствует более быстрому выздоровлению.

В конференции приняли участие академики, профессора, специалисты, занимающие ведущие позиции в этой сфере медицины.

УзА.

О погоде ВЕСНА ГРЯДЕТ!

Сегодня в столице республики ожидается переменная облачность, без осадков. Ночью и утром местами туман. Ветер восточный 3 — 8 м/с. Температура ночью 0 — 2 градуса тепла, днем 12 — 14 тепла.

В КАРАКАЛПАКСТАНЕ и ХОРЕЗМДСКОЙ области переменная облачность, без осадков. Местами туман. Температура ночью 0 — 5 мороза, днем 5 — 10 тепла.

В БУХАРСКОЙ и НАВОИЙСКОЙ областях переменная облачность, без осадков. Местами туман. Температура ночью 0 — 5 тепла, местами до 2 мороза, днем 7 — 12 тепла.

В САМАРКАНДСКОЙ, ДЖИЗАКСКОЙ и СЫРДАРЬИНСКОЙ областях переменная облачность, без осадков. Местами туман. Температура ночью 0 — 5 тепла, местами до 2 мороза, днем 9 — 14 тепла.

В ТАШКЕНТСКОЙ области переменная облачность, без осадков. Местами туман. Температура ночью 0 — 5 тепла, местами до 2 мороза, днем 9 — 14 тепла.

В КАШКАДАРЬИНСКОЙ и СУРХАНДАРЬИНСКОЙ областях переменная облачность, без осадков. Местами туман. Температура ночью 0 — 5 тепла, местами до 2 мороза, днем 7 — 12 тепла.

В АНДИЖАНСКОЙ, НАМАНГАНСКОЙ и ФЕРГАНСКОЙ областях переменная облачность, без осадков. Местами туман. Температура ночью 0 — 5 тепла, местами до 2 мороза, днем 7 — 12 тепла.

В ГОРНЫХ РАЙОНАХ РЕСПУБЛИКИ переменная облачность, без осадков. Местами туман. Температура ночью 1 — 6 градусов мороза, днем 0 — 5 тепла.

ПОСТАНОВЛЕНИЕ И ЕГО ИСПОЛНЕНИЕ ДОМ, КОТОРОГО НЕТ

Стоит ли говорить, что вопросы энергосбережения, рационального использования энергоносителей становятся все более и более актуальными? Причем в глобальном масштабе. И это вполне понятно прежде всего потому, что энергоресурсы не безграничны. Сюда же можно отнести экологические проблемы. Особо остро этот вопрос встал после энергетического кризиса 70-х годов XX века, когда во многих развитых странах стали активно искать альтернативные источники энергии.

Не новость, что одной из таких альтернатив является энергия солнца. К примеру, в такой далеко не самой "солнечной" стране, как Германия, этим вопросом довольно успешно занимается около 100 фирм. Сразу же оговоримся, что в предлагаемом вниманию читателя материале речь пойдет не о каких-либо промышленных установках, а о самом что ни на есть утилитарном применении тепловой природной энергии — о проектировании и строительстве так называемых "теплых домов" или, если говорить языком специалистов, энергоэкономичных жилых зданий.

Передовой зарубежный опыт показывает, что потребление энергии жилыми домами может быть уменьшено на 30 — 50 процентов без заметного снижения уровня их комфортности. Именно поэтому в нашей стране, где солнечных дней более чем достаточно, практически с первых лет независимости на этот вопрос обратили самое пристальное внимание. В 1995 году было принято постановление Кабинета Министров "О разработке и экспериментальном внедрении энергосберегающих систем в жилых и общественных зданиях". Этим документом хохимията столицы, Госархитектстрой республики с привлечением заинтересованных министерств и ведомств давалось поручение в 1995 — 1996 годах провести научные разработки, проектирование, строительство и натурные испытания экспериментального пятиэтажного 32-квартирного энергоэкономичного жилого дома в Ташкенте. Госархитектстрой, ГКНТ с участием научно-производственной фирмы "Янтарь" поручалось разработать программу эксперимента с выдачей проектно-сметной документации на строительство дома в четвертом квартале 1995 года. Заказчиком на строительство была определена корпорация "Ташжилинвестстрой".

В 1996 году институт УЗЛИТИ с участием НПФ "Янтарь", НПФ "Гайрат", НПО "Физика — Солнце" завершил разработку проекта, в котором было реализовано 14 энергосберегающих новшеств. Проект был передан "Ташжилинвестстрою", но... дом так и не был построен. Ни в четвертом квартале 1995 года, ни во всех последующих годах и кварталах

дующих годах и кварталах дома не было, зато было много бумаг и докладных записок. Прежде всего с идеей построить экспериментальный дом никак не хотел, да и не хочет расставаться директор научно-производственной фирмы "Янтарь" Юрий Умаров. Понять его можно: много сил, труда было отдано проекту, да и правительственное постановление выполнять необходимо. Справедливости ради надо сказать, что все эти годы его активно поддерживал и Госархитектстрой. Вот, к примеру, что писали его руководители еще в 1997 году: "К настоящему времени проекты энергоэкономичного дома на массиве Караташ (а именно там первоначально выделялся участок под его строительство — примечание ред.) и новых экспериментальных систем теплоснабжения в Ташкенте, Фергане, Алматы полностью разработаны Госархитектстроем. Однако выполнение постановления сдерживается из-за затяжки со строительством объектов и изготовлением котлоагрегатов". И далее следует просьба ускорить начало строительства. В следующем, 1998 году уже Минмакроэкономстат, учитывая уникальность и научную значимость эксперимента по строительству жилого дома с полным отключением от сетей горячего водоснабжения, отопления и газа по проекту НПФ "Янтарь", поручает Госархитектстрою вернуться к рассмотрению проекта. В 2001 году в докладной записке из этого ведомства говорится, что "предварительные расчеты показывают, что за счет экономии газа, ГВС и отопления коммунальные услуги снижаются до 50 процентов". Далее в этом документе говорится о том, что хокимиятом Ташкента не уделяет

должного внимания своевременному выполнению постановления, и на то время (2001 год) проектно-сметная документация по этому объекту, намеченному к строительству уже по улице Циолковского, выполнена на 90 процентов и из-за неполного финансирования работа приостановлена. Таким образом, картина становится ясной. Дом так и не был построен по вполне объяснимым причинам — нет финансирования, а значит, нет и строительства. Об этом говорится и в письме за подписью заместителя хокима города Н. Хонова, направленном в адрес директора НПФ "Янтарь" еще в январе 2002 года, в котором говорится, что "включение строительства экспериментального энергоэкономичного жилого дома, в адресную программу строительства 2002 года в настоящее время не представляется возможным. Учитывая важность данного вопроса, хокимият г. Ташкента рассмотрит возможность строительства жилого дома при выделении в 2002 году дополнительных лимитов". Лимиты, видимо, так и не были выделены, поскольку энергоэкономичного дома как не было, так и нет. Нет слов, за эти годы и перед страной, и перед столицей в области строительства стояли важнейшие задачи, необходимо было строить объекты, включенные в целевые программы. Но ведь проблемы энергосбережения, удешевления стоимости коммунальных услуг не менее важны. Более того, правительственное постановление по этому вопросу никто не отменял. Это прекрасно понимают и в Госархитектстрое, под руководством которого, как мы помним, еще в 1996 году была завершена разработка проек-

та. Более того, работы по поиску энергосберегающих решений в этой организации продолжаются, и это, как говорят в Госархитектстрое, его перманентная политика. Подчеркнем еще раз: тут хорошо осознают, что правительственное постановление необходимо выполнять, и поэтому в принципе поддерживают усилия директора научно-производственной фирмы в реализации проекта. Хотя справедливости ради надо сказать, что в этой организации есть определенные претензии к проекту, разработанному НПФ "Янтарь". На научно-технических советах в 1997-м, 2000-м, и в прошлом, 2003 году, работу над проектом рекомендовано продолжать. Однако вызывает удивление, что за столько лет все обозначенные в правительственном документе исполнители не пришли, что называется, к консенсусу. На встрече с руководителями Госархитектстрою, АО "УЗЛИТИ" мне говорили, что запрошенный НПФ "Янтарь" экспериментальный энергоэкономичный 12-квартирный (теперь уже такой — прим. ред.) жилой дом настолько малозатратен, что в нем не требуется сооружение традиционных систем отопления, горячего водоснабжения и газоснабжения, что вызывает у специалистов определенные сомнения. Не буду здесь судить, есть ли основания для этих сомнений, но нельзя не понять и позицию директора НПФ "Янтарь", который все эти годы отчаянно бьется за свое "детище", отстаивая право на проведение эксперимента, который, безусловно, должен способствовать развитию строительства энергоэкономичных жилых домов в республике.

Татьяна ОРЛОВА.



14 февраля с.г. в "Народном слове" под рубрикой "Объективный взгляд" был опубликован материал под заголовком "Есть защита от чиновника", в котором рассказывалось о той работе, которую проводит Министерство юстиции и, в частности, его управление по защите прав предпринимателей, обеспечению исполнения действующего законодательства и защите прав и интересов представителей малого бизнеса и частного предпринимательства. Сегодня мы хотим рассказать о том, как органы юстиции Хорезмской области контролируют соблюдение договорной дисциплины и помогают фермерам отстаивать свои права в случаях, когда чиновники в тех структурах, с которыми фермеры подписали соответствующие договоры, не выполняют взятых на себя по ним обязательств. Фермерское хозяйство "Садуллаев Хамид" заключило с АОТ "Янгиарк пилла" Янгиаркского района договор по закупке коконов шелкопряда. В соответствии с ним шелководы, соблюдая все его оговоренные условия, в установленный срок сдали 122 килограмма коконов на сумму 82,4 тысячи сумов. А вот в "Янгиарк пилла", выплатив фермерскому хозяйству аванс, остальную сумму за полученное сырье в размере более 53,6 тысячи сумов не выплачивали в течение года. После бесплодных переговоров с руководством АОТ руководитель фермерского хозяйства обратился в органы юстиции. В итоге чиновники призвали к ответственности за отказ от оплаты стоимости товара, и те были вынуждены возратить истцу не только 53,6 тысячи сумов, но и "добавить" к

ОБЪЕКТИВНЫЙ ВЗГЛЯД ЗАЩИЩАЯ ПРАВА ФЕРМЕРОВ

В своем докладе на заседании Кабинета Министров, посвященном итогам социально-экономического развития страны в 2003 году и основным направлениям углубления экономических реформ на 2004 год, критически оценивая начало работы по реализации стратегической задачи — развития в стране фермерского движения, Президент Ислам Каримов, в частности, отметил крайне неудовлетворительное состояние договорной дисциплины: "Можно привести немало примеров, когда ущемляются права фермеров, когда грубо нарушаются обязательства заготовителей по расчетам за поставленную фермерами продукцию, когда поставщики не обеспечивают своевременной, в объемах, предусмотренных договорами, поставки фермерам минеральных удобрений и горюче-смазочных материалов". Докладчик особо подчеркнул, что "Министерству юстиции необходимо взять это под особый контроль и принимать самые жесткие меры к виновным лицам".



ним еще более 8 тысяч сумов штрафа и свыше 26,8 тысячи сумов пени за просрочку платежа. Здесь уместно напомнить тем, кто под различными предлогами нарушает права земледельцев и не спешит произвести окончательный расчет с фермерами в установленные договором сроки, что, например, в соответствии с суммой свыше 1.434 тысяч сумов. АО "Богот дон" Багатского района выплатило за это лишь 1.144,8 тысячи сумов, задержав выплату оставшейся части на несколько месяцев, несмотря на то, что в пункте 4.3 договора было оговорено, что "Богот дон" обязуется оплатить стоимость поставки зерна в течение пяти дней. Фермерское хозяйство обратилось в управление юстиции с просьбой помочь защитить свои права. После предъявления областным управлением юстиции иска в ходящей инстанции иск он был удовлетворен. Вместо 289,2 тысячи сумов, которые "Богот дон" своевременно не доплатил фермерскому хозяйству, ответчику пришлось "раскошелиться" на 436,6 тысячи сумов, включая 43,3 тысячи сумов штрафа и 104,1 тысячи сумов пени за просроченные 90 дней. Вот в каком издержке привлекло невыполнение договорных обязательств.

Так что при заключении договора всем сторонам надо внимательно изучать все, что записано в каждом пункте документа. АОТ "Жива пилла" оказалось в числе ответчиков за невыполнение договорных обязательств перед фермерским хозяйством "Жонобод". В заключенном между ними договоре вопреки действующему законодательству не были определены сроки взаиморасчетов. В данном случае, казалось бы, ответчик мог использовать этот аргумент в свою защиту. Но вот в пункте 6 данного договора указано, что стороны будут руководствоваться положением "О порядке составления и выполнения договоров контрактации сельскохозяйственной продукции", утвержденным правительством республики в 1994 году. А в пункте 24 этого положения черным по белому записано, что после приема продукции

взаиморасчеты между хозяйствами и заготовителями должны осуществляться в течение трех календарных дней. Но "Жива пилла" задержала платеж более чем на 380 дней. Соответственно фермерское хозяйство "Жонобод" более года не могло получить почти 164 тысячи сумов за поставленные коконы. Требования фермеров, отстаивающих свои права, были удовлетворены по закону. С учетом штрафных санкций и пени с АОТ "Жива пилла" было взыскано средств в 1,7 раза больше той суммы, которой в акционерном обществе могли бы обойтись, расплатись там с фермерским хозяйством вовремя...

Кстати, призыв к тому, чтобы при заключении договоров все стороны внимательно изучали их условия и прописанные там обязательства, не случаен. За последний год управлением юстиции при изучении 1.275 внешнехозяйственных договоров на сумму 4,7 миллиарда сумов и 3.482 внутренних договоров на сумму 3,1 миллиарда сумов в 1.079 договорах выявлены несоответствия действующему законодательству при составлении, в связи с чем было рекомендовано составить договоры снова с учетом требований законодательных актов. Что касается 1.245 договоров, условия которых не были выполнены своевременно, то в отношении виновных обязательств исполнены договоры и поданы исковые заявления в хозяйственный суд. Областное управление юстиции и органы юстиции на местах внимательно изучают каждое обращение представителей малого бизнеса, частных предпринимателей по поводу нарушения их прав и принимают по ним соответствующие меры, чтобы каждый, кто занимается своим бизнесом, чувствовал не только гарантированную поддержку в развитии, но и защиту со стороны государства. По выявлен-

ным нарушениям законодательства, регулирующего договорные отношения, управлением юстиции Хорезмской области предъявлено 59 претензий к хокимиятам и различным организациям с требованием устранения выявленных недостатков. В отношении двух десятков должностных лиц применены дисциплинарные взыскания. За грубые нарушения законодательства семь чиновников освобождены от занимаемых должностей. Одновременно принимаются меры к тому, чтобы предприниматели получали необходимые правовые знания, знали, как защитить и отстаивать свои законные права и интересы. Для этого проводятся занятия, семинары, встречи работников органов юстиции с предпринимателями. В настоящее время органы юстиции наметили меры к активизации и совершенствованию работы по контролю за соблюдением договорной дисциплины, защите законных прав и интересов предпринимателей. К виновным лицам будут применены самые жесткие меры. Особо это касается тех, кто проявляет в отношении предпринимателей, фермеров равнодушие, бюрократизм или занимается вымогательством. Подобные факты будут рассматриваться, как того требует Президент нашей страны, "не как служебную халатность, а как действия, приводящие к подрыву и дискредитации самой идеи фермерства" и развития малого бизнеса, частного предпринимательства в целом.

Одилбек КАРИМОВ, начальник управления юстиции Хорезмской области. Фархад МУХАММАДИЕВ, наш соб. корр.

НОВОСТИ науки

Жизнь без наркотиков

В Международном Вестминстерском университете в Ташкенте прошел семинар "Жизнь без наркотиков", организованный фондом "Соғлом авлод учун".

Привлеченные к мероприятию специалисты общественного фонда "Калб Садося" и Ташкентского наркологического диспансера постарались рассказать молодым людям о последствиях применения наркотических средств, об уголовных мерах, применяемых в республике за их распространение и реализацию. В ходе семинара фондом "Соғлом авлод учун" студентам переданы пособия и буклеты по здоровому образу жизни.

В течение года подробные акции силами территориальных филиалов "Соғлом авлод учун" будут проведены в вузах, колледжах и лицеях всей республики. Кроме того, планируются спортивные мероприятия (в частности, на сентябрь намечен второй республиканский фестиваль "Экстрим против наркотиков"), семинары по проблемам СПИДа и другие.

"Образование для устойчивого развития"

стало темой проходившей на днях в Женеве первой встречи рабочей группы Комитета по экологической политике ООН. Узбекистан на этой встрече представлял специалист Госкомприроды республики Р. Ибрагимов.



В настоящее время ситуация в Центральноазиатском регионе позволяет говорить о необходимости введения и совершенствования экологического образования и воспитания в систему непрерывного образования. Состояние природной среды не позволяет ждать, пока подрастут поколения, и не оставляет времени на длительные эксперименты, — говорит Р. Ибрагимов. — Выступая с докладом на встрече, я постарался отразить работу, которая ведется в Узбекистане в области экологического образования на всех ступенях. Вместе с тем показал и проблемы, среди которых создание образовательных материалов на государственном языке, проблема подготовки специалистов-экологов в высших учебных заведениях и т.д. Участие во встрече позволило мне ознакомиться с опытом работы коллег из других стран, получить интересные и полезные материалы для дальнейшего совершенствования системы непрерывного экологического образования в нашей стране.

С учетом опыта Европы

В Ташкентском государственном экономическом университете состоялась встреча координаторов в рамках проекта ТЕМПУС "To-No-St-CA", посвященная вопросам образования в области туризма и гостеприимства.

Надо сказать, что коллективный проект осуществляется с октября 2003 года.

Как заявил руководитель проекта Жан-Пьер Роуз, основной целью сотрудничества является создание единого учебного плана и программы с учетом государственного стандарта для высших учебных заведений Узбекистана, Кыргызстана, Монголии, которые осуществляют подготовку кадров для туризма и гостеприимства.

Представители Бельгии, Великобритании, Италии, Испании, Финляндии, Кыргызстана, Монголии и Узбекистана обсудили ряд основных вопросов образования в сфере международного туризма. Участники семинара отметили необходимость использования опыта предыдущих проектов ТЕМПУС и ведущих европейских вузов в разработке учебных планов. На семинаре были заслушаны доклады специалистов университетов Глазго, Перуджи, Брюсселя, института туризма города Рованими (Финляндия), которые предложили включить в учебные планы по туризму и гостеприимству ряд специальных дисциплин, уже апробированных в европейских странах.

Изучаю латинский алфавит

Коллектив Андиянского государственного университета организовал специальные курсы по изучению латинского алфавита для трудовых коллективов и предпринимателей областного центра.

С учетом пожеланий слушателей могут пройти обучение как за несколько недель, так и в течение полугода. Университет также планирует открыть курсы по месту работы и даже направлять преподавателей по месту жительства желающих. На курсах по изучению латинского алфавита занятия проводятся опытным профессором, доцентами, преподавателями высшей категории.

Подготовлено по информации Ольги ЛИСИЦКОЙ, Шахноза ТУРАЕКОВА и НИА "Туркистон-пресс".

Мукомолы Намангана наращивают темпы

Первые тонны качественной муки акционерного объединения "Намангандонмахсулот" отправлены в Таджикистан и Азербайджан. В первом квартале текущего года наманганские мельницы планируют экспортировать в страны ближнего зарубежья 20 тысяч тонн продукции. Весной прошлого года на головном предприятии объединения была закончена капитальная реконструкция. На эти цели было освоено 2,3 миллиарда сумов капиталовложений. Установленные сорок лет назад мукомольные станки заменили современным высокопроизводительным оборудованием. Капитально отремонтированы производственные корпуса.

60 тысяч тонн высококачественной муки трех сортов и 20 тысяч тонн комбикормов — такова годовая мощность современной технологической линии. Автоматизированная производственная линия с электронным пультом управления и контроля позволяет перерабатывать за сутки 250 тонн зерна. До реконструкции затраты на производство одной тонны муки составляли 60 тысяч сумов, теперь же они в 1,5 — 2 раза меньше. Главное предприятие объединения, находящееся в Намангане, является сегодня одним из крупных промышленных предприятий области. Объем выпускаемой продукции по сравнению с прошлым годом вырос более чем в пять раз. В канун всенародного праздника Науруз на предприятии будет сдан в эксплуатацию новый объект социального назначения — спортивно-оздоровительный комплекс.

Кадры XXI века

Учитель, создающий будущее

Учитель. Как много смысла в этом замечательном слове. Легендарный полководец Александр Македонский писал: "Учитель стоит выше, чем даже отец, так как отец дал жизнь, а учитель научил, как жить".

— Учатся у тех, кого любят. А завоевать сердца своих учеников директор школы № 11 имени Абу Али ибн Сино Азамат Аминович Азимов умеет, ведь не зря всю свою жизнь он посвятил педагогике, — начала нашу беседу руководитель отдела маркетинга Навоийского городского отдела народного образования Адиба Эльмуратова. — В Законе "Об образовании" и Национальной программе по подготовке кадров даны ориентиры образования и воспитания молодого поколения на ближайшее будущее и на перспективу. Поэтому в школе составлены планы в полном соответствии с поставленными руководством страны задачами. От молодого поколения ждут высокого профессионализма и трудовых успехов для процветания Родины.

В этой школе более 120 педагогов обучают и воспитывают свыше 2 200 учеников. Здесь ведется углубленное обучение по различным предметам, допризывная подготовка юношей. Ежегодно не менее 54 процентов выпускников одиннадцатых классов поступают в вузы стра-

ны и 78 процентов выпускников отдельного банковского класса — в финансово-экономический институт. Углубленное изучение специальных предметов стало делом обычным, работанным и все более привлекательным как для родителей, так и для учеников. Здесь не только закладывается интерес к отдельным учебным дисциплинам, но и формируется представление о будущей профессии. Она также является школой олимпийского резерва.

Из беседы с руководителем и педколлективом школы я узнал, что совсем недавно здесь побывали участники выездного совета Особого Юго-Западного военного округа, в работе которого приняли участие командиры Сурхандарьинской, Кашкардарьинской, Навоийской и Бухарской областей, начальники облуправлений по делам обороны, народного образования, средних специальных учебных заведений и УВД, которые знакомы с опытом работы педколлектива по допризывной подготовке юношей (ДПЮ). За двадцать лет существования школы делегация столь высо-

кого уровня тут впервые. Она была приятно удивлена образовательными военным плацем, полусотней препятствий, передвижных стрелковым тиром, отвечающим всем требованиям военного стандарта, не говоря уже об учебном комплексе военно-патриотического воспитания.

В последние три года ученики одиннадцатой школы неизменно занимают первые места на областных школьных олимпиадах по общеобразовательным предметам. А учителя постоянно ищут и находят новые педагогические технологии, переиначивают и используют на практике лучший опыт преподавания.

Многие имена местных учителей хорошо известны не только в городе и Навоийской области, но и далеко за ее пределами. Например, Мутабар Эркинбаева Пулатова преподает культуру общения и стилистику речи. У нее сложился собственный метод работы. Она делает все для того, чтобы заинтересовать своих питомцев, поэтому и уроки всегда интересны. Во многом достичь цели ей помогает мудрый совет Сухомлинского: "Бе-

речь детский огонек пылкости, любознательности, жажды знаний". Мутабар Эркинбаева — победительница республиканского конкурса "Учитель года", организованного Ассоциацией банков и Министерством народного образования Республики Узбекистан, получила грант Агентства США по международному развитию (USAID), в результате чего школа не только обогатилась еще одним компьютером, но даже успела его подключить к сети Интернет.

Нестандартны, интересны и увлекательны уроки Дильфузы Бахрамовны Тонгатаровой — победительницы конкурса АКСЭЛС (США) среди учителей английского языка. И тут школа не только получила самый современный компьютер стоимостью в две тысячи долларов США, но и Тонгатарова к своему семейному бюджету прибавила немало сумм.

Учитель-новатор Фатима Тахировна Буранова и десятки ее коллег имеют полное основание похвастаться своими профессиональными достижениями. Все они достойны похвалы, но для

этого не хватит полосы в газете. Тут уместны слова хожима города Навои Бахтияра Хамдамова: "Вам любовь и уважение! Наш народ видит в вашем лице трудолюбивых и самостоятельных людей, неустанно создающих во имя будущего нации, выполняющих столь почетную и ответственную задачу, как воспитание всесторонне развитого, самостоятельно мыслящего и с твердыми убеждениями поколения. Я уверен, что наши дети, обогащенные получаемыми от вас знаниями, используют все свои силы и возможности для продолжения традиций наших предков, оправдают доверие своих наставников".

Как характерны слова одного из выпускников этой школы, который сказал: "Каждый раз, когда приходишь сюда, где проучился одиннадцать лет, возникает ощущение, что время остановилось: те же коридоры, классы, актовый зал, те же педагоги. Но потом видишь, как постарели, поседели твои учителя, как много вокруг незнакомых ребячьих лиц, и понимаешь, что время неутомимо идет вперед. Многого меняется, но в памяти остается все хорошее, светлое, что связывает тебя с родной школой: и первый урок, и первая учительница, и конечно же, выпускной вечер — радость на пороге новой жизни и грусть, которая приходит к человеку, когда он покидает родные стены".

Рустам БАБАМУРАТОВ, соб. корр. «Народного слова».

"Узбекская строительная неделя" вновь распахнет двери для специалистов строительной индустрии

Со 2 по 4 марта 2004 г. в Ташкенте, в РТВЦ "Узэксспомарказ", проводится пятая юбилейная узбекская международная выставка "Узбекская строительная неделя" — Uzbekistan Building Week 2004. В рамках данного события впервые пройдет выставка "Мебель и технологии производства".

Организаторы — британская международная выставочная компания ITE JV Ltd. и ее партнер в Узбекистане — компания Itesa-Oslyo. Международная выставочная компания Itesa-Oslyo является лидером выставочной индустрии в Узбекистане. В 2004 году компания планирует проведение 11 выставок в Ташкенте. Важно также отметить, что по сравнению с прошлым годом их количество заметно увеличилось.

Выставочный сезон компания Itesa-Oslyo по традиции начинает с выставки "Узбекская строительная неделя". Много новизны в работе компании в этом году. Новые участники выставки, новые логотипы, новые названия. А главное — новые перспективы.

На протяжении 5 лет строительная выставка не только расширяла площадь экспозиции, но и увеличивала количество участников. Если в первые годы в ней принимали участие всего лишь 6 компаний, то в 2004 году она собирает около 80 компаний из стран ближнего и дальнего зарубежья. 60 % участников — иност-

ранные компании, что является подтверждением того, что интерес зарубежных компаний к рынку Узбекистана заметно увеличился. Это, конечно же, и явилось причиной того, что выставка как бы переросла в строительную неделю и получила название "Узбекская строительная неделя". Исходя из этого в 2005 году компания планирует увеличить количество дней строительной выставки.

В этом году среди участников будут представлены такие крупнейшие компании, как: Grandfos, Beaulieu Real, IMI International, Kerml, Skywin, Wilo, Eurotaxpol, Onduline Aravasya AS, Pilsa Plastic Product INC, SIKKA, Akvatex, Akvaland, Arabboy, Artifex, Orient Mebel, SQL, Termokom, Uzbek-American Corporation, Ventr, Opticor, Tikkurilla.

Наряду с узбекскими коллегами в выставке примут участие строительные компании из Австрии, Бельгии, Великобритании, Германии, Италии, России и ряда других стран.

Несомненно, выставки являются хорошей платформой для установления взаимовыгодного сотрудничества, поиска партнеров, местом встречи коллег, обмена опытом, отражением тенденции рынка в строительной индустрии.

Малика ТАЙЖАНОВА.

ЗАБОТА И ВНИМАНИЕ

В нашей стране социальная защита населения поднята на уровень государственной политики. Яркое доказательство этого — объявление Президентом Исламом Каримовым 2004 года Годом доброты и милосердия.

В составленной по распоряжению главы государства программе «Год доброты и милосердия» намечены лечение и отдых 32 тысяч пенсионеров, ветеранов войны и труда в больницах и санаториях. Уже начато последовательное проведение этого мероприятия.

В этом направлении проводится определенная работа и Центральным советом фонда по социальной поддержке ветеранов Узбекистана «Нуроний». Усиливается забота о ветеранах, и особенно участниках и инвалидах войны, одиноких пожилых людях, им предоставляется необходимая материальная, медицинская помощь, оказывается моральная поддержка. В этих целях Центральным советом фонда в расположенную в Ташкенте больницу «Нуроний» для ветеранов войны и труда в качестве гуманитарной помощи переданы лекарственные средства на сумму 1 085 тысяч сумов, в дом «Саховат» Сырдарьинской области и пансионат для престарелых граждан в Джизакской области — на сумму 2 170 тысяч сумов.

— В настоящее время при проведении мероприятий, — говорит председатель Центрального совета фонда Эркин Бакибаев, — мы уделяем особое внимание укреплению дружбы и единства между проживающими и работающими в нашей стране представителями различных национальностей, проявление доброты, великодушия, милосердия.

Т. БАТЫРБЕКОВ, корр. УзА.

В связи с приближающимся всенародным праздником НАВРУЗ
редакции газет «Народное слово» и «Халқ сўзи»
готовы рассмотреть предложения организаций и предприятий, фирм, компаний, корпораций и представительств по опубликованию праздничных поздравлений.
Заявки принимаются до 15 марта с.г.

Вниманию организаций и предприятий!
Государственный комитет по архитектуре и строительству
Территориальный консалтинговый центр по конкурсным торгам и ценообразованию в строительстве по г.Ташкенту и Ташкентской области
объявляет конкурсный торг (тендер) по объектам:

1. Строительство профколледжа на 600/100 учебных мест по профилю педагогика в г. Пскенте Пскентского района Ташкентской области (под ключ).
Стартовая стоимость объекта — 1211,34 млн. сум.
Дата завершения работ — 12 месяцев со дня подписания договора (контракта).
2. Реконструкция педучилища под профессиональный колледж социальной сферы (педагогика) на 600 учебных мест с общежитием на 150 мест в Бекабадском районе Ташкентской области (под ключ).
Стартовая стоимость объекта — 1003,56 млн. сум.
Дата завершения работ — 12 месяцев со дня подписания договора (контракта).
3. Строительство профколледжа по профилю строительства и коммунальная сфера на 900/200 учебных мест в г. Дустабаде Ташкентской области (под ключ).
Стартовая стоимость объекта — 1875,21 млн. сум.
Для завершения работ — 12 месяцев со дня подписания договора (контракта).
4. Строительство школы №45 на 422 учебных места в ширкатном хозяйстве «Иулушган» Чиназского района Ташкентской области (под ключ).
Стартовая стоимость объекта — 680,11 млн. сум.
Дата завершения работ — 18 месяцев со дня подписания договора (контракта).

СВЕДЕНИЯ — ГУККИЖ Ташоблохиямийата, расположенное по адресу: г.Ташкент, ул.Ниязбек йули.
Строительство будет вестись за счет государственных бюджетных средств.

Предприятия и организации должны соответствовать следующим условиям: иметь оборотные средства в размере не менее 20% от стоимости предмета конкурсных торгов или поручительство банка на предоставление указанных средств, производственную базу, трудовые ресурсы и специалистов, необходимых для выполнения работ (услуг), обладать опытом работы на объектах, аналогичных конкурсному объекту, гражданской правоспособностью и полномочиями на заключение договора.

Для участия в торгах и приобретения тендерной документации необходимо обратиться с запросом к организатору торга — в Территориальный консалтинговый центр по конкурсному торгам и ценообразованию в строительстве по г.Ташкенту и Ташкентской области по адресу: г.Ташкент, ул.Аббас, 3, ком. 400, 411.

Стоимость одного комплекта тендерной документации — пятнадцать тысяч сумов.

Оферты принимаются организатором торгов по адресу: г.Ташкент, ул. Аббас, 6, ком. 400, 411. Телефон 144-07-65. Факс 144-12-17. Последний срок предоставления оферт организатору торгов — ко дню и часу вскрытия оферт по нижеуказанному адресу: г.Ташкент, ул. Мовароуннахр, 15, малый зал Ташоблохиямийата. Вскрытие оферт состоится через 30 дней после опубликования объявления.

Как хранить деньги дома, не охраняя их:

Чтобы спокойно хранить деньги дома, достаточно конвертировать их в чеки American Express. Подписанный вами чек можете использовать только вы. А в случае потери или кражи ваши чеки могут быть восстановлены эмитентом (как правило, в течение 24 часов).

American Express — международная финансовая корпорация. Она существует более 150 лет и обеспечивает каждый из 300 миллионов чеков, ежегодно находящихся в обращении.

В течение долгого времени люди используют дорожные чеки American Express для хранения денег дома и во время путешествий. Хранить деньги в чеках American Express удобно. Они принимаются в миллионах финансовых и кредитных учреждений всего мира.

Вывоз дорожных чеков за пределы Узбекистана не ограничен!

Купить чеки American Express разного номинала можно в ближайшем отделении Национального банка ВЭД Республики Узбекистан. **Внимание! Новые чеки American Экспресс реализуются без комиссии.**



Чеки American Express — ваши личные «наличные».
www.amex.ru

НАЦИОНАЛЬНЫЙ БАНК ВНЕШНЕЭКОНОМИЧЕСКОЙ ДЕЯТЕЛЬНОСТИ РЕСПУБЛИКИ УЗБЕКИСТАН

За дополнительной информацией обращайтесь в любое отделение/филиал НБ ВЭД Республики Узбекистан. Контактные телефоны: 135-40-60, 134-12-09.
www.nbu.com
Телефон службы возмещения (095) 956-08-29.



Время побеждать...

В перспективе у отечественной школы данного вида единоборств, по мнению специалистов, наступает период больших побед и достижений.

Сей факт стал вполне определенным после завершившегося чемпионата Азии по карате не только для узбекистанских "сансеев", но и для мастеров из других стран.

Китайский Тайпей стал в этом отчете отправной точкой. Здесь на континентальном первенстве Федерация карате нашей страны открыла свой нынешний сезон по сбору медалей. И почин пошел блестящим. Команда Узбекистана привезла домой три золотые и две бронзовые награды.

Безусловной героиней всех соревнований в целом стала кашкадарынка София Каспулатова. Отточенность техники, безукоризненное выполнение приемов защиты и нападения позволили ей занять первое место в своей весовой категории — +60 кг, а также стать абсолютной чемпионкой этих состязаний. Законодатель мод в карате японцы были открытием и изумлены столь блестящим результатом. Да, это первая столь внушительная победа республиканской Федерации на континентальном уровне. И если еще семь лет назад наши спортсмены ловили на себе снисходительные взгляды других участников на таком же форуме в Макао, то теперь школа отечественного карате считается одной из самых прогрессирующих и своеобразных в

Азии. За столь короткий промежуток времени, начав в 1997 году с двух "бронз", уже через два чемпионата стать вторыми в Азии после родоначальников карате из Японии — результат, согласитесь, внушительный.

— Поверьте, стать победительницей в абсолютном разряде на чемпионате Азии по карате, где призы оспаривают сильнейшие претенденты мирового масштаба, задача не из легких, — говорит вице-президент Федерации карате Узбекистана, судья национальной категории Михаил Голованов. — При этом следует учитывать, что такие ведущие в карате страны, как Япония и Иран, кроме сильнейших спортсменов, были представлены многочисленной судейской коллегией. А в единоборстве фактор объективности или необъективности судейства играет очень большую роль. Однако София смогла провести все свои встречи на таком уровне, при котором даже самым придирчивым рефери ничего не оставалось, кроме как отдать победу кашкадарынке. Каспулатова "играла только в ворота соперников".

В числе поверженных спар-

ринг-партнерш София на чемпионате числится и принцесса ОАЭ Шеха Малиха аль Мактира, которая, как известно, довольно серьезно увлечена карате. Серьезность представительницы королевского семейства Объединенных Арабских Эмиратов в занятиях карате лишней раз подтвердилась уже после окончания чемпионата, когда она, находясь под впечатлением выступления наших соотечественников, пригласила к себе всю сборную Узбекистана для проведения совместных учебно-тренировочных сборов, а руководство отечественной федерации — для семинара, на котором наши спецы могли бы поделиться опытом с тамошними коллегами. Этот визит станет еще одним пунктом в плане подготовки нашей Федерации к чемпионату мира, который в октябре состоится в Мексике.

Третье "золото" в активе Отабека Касымова, представляющего столичную школу карате. Парень также без труда "добежал" до финала, оставляя у "разбитого корыта" всех своих оппонентов, первым из которых был чемпион мира из Ирана Ахмад Аквули. Наверняка иранец

и не подозревал, что участие его в чемпионате будет столь скоротечным. Но, как сказал М. Голованов, "... время "романтичного" карате, показанного в фильмах, подобных "Пиратам XX века", уже позади. Сегодня ребята занимаются этим видом более чем серьезно, планируя для себя самые высокие цели".

— Сейчас наступило время побеждать и утверждать узбекистанское карате на мировом уровне, — говорит президент Федерации Нурхон Нафасов. — Уверен, это не несуществующая мечта. При таком внимании, которое сегодня государство уделяет развитию спорта, подобная задача — лишь дело времени.

... Дело времени и за достижениями бронзовых призеров чемпионата Азии-2004 Ильхома Каримова и Рустам Гафурджанова. Первому почему-то "не везло", по мнению судей, потому и отдавали они победы при ничейном счете оппонентам узбекистанца. А второму до высшей ступени пьедестала осталось немного наработать опыта участия в международных соревнованиях. Ничего, у парней все еще впереди. В этом, кро-

ме руководства федерации и самих ребят, уверены и наставники Тимур Мухамедов, Алишер Садыков, Одыл Нарходжаев и другие, словом, все те, кто не зря присутствовал с нашими каратистами на тайпейском ковре.

Что же до самой федерации, то она ни на мгновение не останавливается в своей деятельности — победы служат лишь стимулом для дальнейшей работы. Например, сегодня в спорткомплексе "Джар" стартует очередной чемпионат республики по карате среди детей и юношей, в котором участие примет более 1.000 спортсменов со всех регионов страны, а ведь задел на будущие результаты мирового уровня закладывается именно на таких соревнованиях. И, как знать, быть может, чемпионы республики в ближайшем будущем станут чемпионами мира.

Андрей КИМ.

Делегация Узбекистана, которая на чемпионате Азии произвела настоящий фурор.
Фото Мухаммада АМИНА. УзА.



Мир творчества Редкий тенор

Именно открытие нового здания Государственной консерватории Узбекистана стало поворотным в творческой биографии народного артиста Каракалпакстана Кенесбая Сержанова, долгое время проработавшего в Нукусском оперном театре. Исполнив на праздничном концерте речитатив и арию Канио из оперы Леонкавалло "Паяцы", драматический тенор был отмечен и приглашен в столицу, чтобы воспитывать будущих певцов и работать в ГАБТ имени Навои.

В настоящее время у солиста немало своих поклонников, которые с удовольствием приходят на спектакли "Проделки Майсары" Юдакова, "Сельская честь" Масканьи, "Алеко" Рахманинова, "Паяцы" Леонкавалло, чтобы послушать своего кумира.

Кенесбай Сержанов уже с детства увлекался музыкой, а с семи лет запел. Самым первым педагогом солиста был народный артист республики, лауреат премии имени Бердаха Б. Матжанов. Именно он развил способности юного Кенесбая. Поступив в Нукусское государственное училище искусств имени Шамуратова по классу сольного пения, Сержанов занимался у народного артиста республики, лауреата премии имени Бердаха, лауреата Всесоюзного конкурса имени Глинки, диплома-

та международного конкурса в Рио-де-Жанейро М. Хожаниязова. Занимаясь у столь именитого музыканта, молодой Сержанов делает быстрые успехи и уже в период учебы часто выступает на различных концертах. Окончив училище, Кенесбай поступает в Ташкентскую консерваторию имени Ашрафи. И в этот период Сержанов много и успешно концертирует, исполняя произведения зарубежной и русской классики, узбекских, каракалпакских, казахских композиторов, часто выступая в соприобщении симфонического оркестра консерватории.

Закончив успешно консерваторию по профилю оперного и камерного певца, а также педагога, по существу овладев всем спектром певческих специальностей, Кенесбай Сержанов возвращается в родной Нукус. Здесь начинает работать в училище искусств, совмещая это с деятельностью в музыкально-драматическом театре имени Бердаха. Участвует во многих концертах, праздниках Мустанкилик, Навруз как в Нукусе, так и в Ташкенте.

Его мастерство, артистизм, вдохновение просто околдовывают зрителей. О каждом спектакле, где задействован драматический тенор, можно сказать, что он играет, а живет этой ролью. И благодарный зритель это прекрасно чувствует. Вот почему на спектаклях, где выступает артист Сержанов, всегда много поклонников его таланта.

Айжамал ТУРЕМУРАТОВА, студентка композиторского отделения Государственной консерватории Узбекистана.

НАЧАЛСЯ ЧЕМПИОНАТ

В Ташкентской области стартовал зимний чемпионат Узбекистана по велогонкам на шоссе. В нем участвуют более 200 велогонщиков из нашей страны, а также Кыргызстана и Казахстана.

Победители и призеры чемпионата будут определены по результатам гонок на 80, 90 и 105 километров. УзА.

В Государственной консерватории Узбекистана прошел концерт под названием «Национальные классические мелодии». Он был организован данным учебным заведением совместно с Министерством по делам культуры и приурочен к Году доброты и милосердия.

На сцене молодые таланты

На концерте выступали призеры и лауреаты шестого республиканского смотра-конкурса молодых исполнителей макома имени Юнуса Раджаби. Этот конкурс проводится в целях выявления и поддержки молодых исполнителей национальной узбекской музыки.

Прозвучали национальные мелодии и песни в исполнении молодых артистов — студентов Государственной консерватории Узбекистана: лауреата премии «Нихол» Гулзои Худойназаровой (сольный исполнитель), Жирабая Хадизова (сольный исполнитель), Фархада Кадьрова (флейта), Мансура Воисова (рубаб) и многих других.

Назозат УСМАНОВА, корр. УзА.

ВНИМАНИЮ республиканских предприятий — потребителей бензина, дизельного топлива и мазута топочного

В соответствии с постановлением Кабинета Министров Республики Узбекистан от 5 февраля 2004 года № 57 «О дальнейшем введении рыночных механизмов реализации высоколиквидных видов продукции, сырья и материалов» Узбекская республиканская товарно-сырьевая биржа проводит электронные биржевые торги по реализации бензина, дизельного топлива и мазута топочного внутриреспубликанским потребителям.

Биржевые сессии по реализации бензина, дизельного топлива проводятся еженедельно, по вторникам и пятницам.

15.00 — 17.00 — для ширкатных и фермерских хозяйств и машинно-тракторных парков системы АК «Узгромашсервис»
11.00 — 13.00 — для остальных потребителей — юридических лиц.

Выставляемая продукция разбита на лоты по 500 кг.

За дополнительной информацией обращаться по адресу: г. Ташкент, проспект Узбекстанский, 53 или в региональные биржевые центры УзРТСБ.

Контактные телефоны:
139-83-96, 139-83-77, 120-59-45;
55-48-16

2 марта выставляется:

Для ширкатных и фермерских хозяйств и машинно-тракторных парков системы АК «Узгромашсервис»:

Наименование товара	Кол-во, тонн (всего)	Размер лотов	Стартовая цена (сум за тонну)
Бензин А-76	227,5	500 кг	292.500
Дизельное топливо	3.500	500 кг	от 156.836,68 сума до 165.811,17 сума за тонну в зависимости от условий поставки

Для остальных потребителей — юридических лиц

Наименование товара	Кол-во, тонн (всего)	Размер лотов	Стартовая цена (сум за тонну)
Бензин А-76	822,5	500 кг	351.000
Дизельное топливо	1.110	500 кг	от 188.203,62 сума до 198.973,0 сума за тонну в зависимости от условий поставки

Серверы TS-Net Vigor® M на базе процессоров Intel® Xeon™ MP

Серверы TS-Net Vigor® M на базе процессоров Intel® Xeon™ MP внушают доверие своей надежностью, поддерживают работу множества пользователей и приложений, обладают высокой эффективностью.

Первые серверы, производимые в Узбекистане, отвечающие всем параметрам международных стандартов, по доступным ценам.

Корпоративные продажи: "Middle East Computers" - г. Ташкент, гостиница "Узбекистан", офис 1520. Тел.: (998 71) 120-77-78. E-mail: sales@tstech.uz.
"SK-Real" - г. Ташкент, ул. Мухоморова, 45. Тел.: (998 71) 133-24-63. E-mail: sk-real@tstech.uz.
Дистрибьюторы: ООО "Сакоти" - г. Ташкент (371) 127-88-47, 127-59-57. "Техсервис" - г. Термез (37822) 7-45-54.
Центр НТТМ "Тюкс" - г. Фергана (3732) 24-13-13, 24-31-80.
http://www.tstech.uz

Товар сертифицирован. Intel, логотип Intel Inside® и Xeon™ являются зарегистрированными товарными знаками Intel Corporation в США и других странах.

MAKSIMA МЕБЕЛЬНЫЙ САЛОН

Предлагает мебель, светильники, люстры, картины, постельные принадлежности, посуду, столовые приборы, предметы интерьера из Италии, Испании, Польши и Германии.

MAKSIMA АРТ-ДИЗАЙН-СТУДИЯ

Индивидуальный дизайн вашей квартиры, дома. Поставка под заказ по каталогам.

Доставка и сборка по Узбекистану — БЕСПЛАТНО.
Работаем без обеда и выходных.
Наш адрес: г. Ташкент, ул. Кунаева (бывш. Саперная), 46.
Ориентир — Мирабдский (бывш. Госпитальный) рынок.
Тел.: 111-14-44, 152-75-94.
e-mail: maksima@globalnet.uz

Товары сертифицированы

ЖУРНАЛ ЭКОНОМИЧЕСКОЕ ОБОЗРЕНИЕ

ПОЗВОЛЬ СЕБЕ УЗНАТЬ БОЛЬШЕ!

- ТЕНДЕНЦИИ И ПРОБЛЕМЫ ЭКОНОМИКИ УЗБЕКИСТАНА
- ИНФОРМАЦИЯ О РЫНКАХ И ПРЕДПРИЯТИЯХ
- ВОПРОСЫ РАЗВИТИЯ ПРЕДПРИИМАТЕЛЬНОСТИ
- ЧТО ПРОИСХОДИТ В МИРОВОЙ ЭКОНОМИКЕ

ЖУРНАЛ РЕАЛИЗУЕТСЯ В КИОСКАХ И СУПЕРМАРКЕТАХ ГОРОДА ТАШКЕНТА

ПОДПИСКА ВО ВСЕХ ПОЧТОВЫХ ОТДЕЛЕНИЯХ УЗБЕКИСТАНА

WWW.REVIEW.UZ ● Подписные индексы — 987, 988 ● SALES@CER.UZ

Народное слово Халқ сўзи

УЧРЕДИТЕЛИ:
Кенгаш Олий Мажлиса Республики Узбекистан и Кабинет Министров Республики Узбекистан

Газета зарегистрирована в Узбекском агентстве по печати и информации. Регистрационный № 002. Индекс 166. Заказ Г-335. Объем 2 п.ч. л. Тираж 9404. Способ печати офсетный. Формат А-2.

Главный редактор Аббасхон УСМАНОВ
Редакционная коллегия: Э. БОЛИЕВ (отв. секретарь, "Халқ сўзи"), П. ДЮГАЙ, Ш. ЖАББАРОВ (зам. главного редактора, "Халқ сўзи"), Л. КУЧЕРЕНКО (отв. секретарь, "Народное слово"), М. МИРАЛИМОВ, С. МУХИТИДИНОВ, Ш. РИЗАЕВ, А. САИДОВ (зам. главного редактора, "Народное слово"), М. САФАРОВ, И. УТБАСАРОВ, А. ХАЙДАРОВ, У. ХАШИМОВ.

Газета сверстана оператором ЭВМ М. СУРИКОВОЙ.
Время подписания в печать по графику — 21.00.

Отделы редакции:
Общественно-политической жизни — 133-09-97
Экономики — 133-57-98
Международной жизни, новостей и спорта — 133-35-11; 136-57-21
Науки, образования и здравоохранения — 133-38-01
Культуры, духовности и просвещения — 133-67-55
Регионов и связи с читателями — 136-09-67
Секретариат — 133-28-49
Рекламы — 136-09-25

Адрес: 700000, Ташкент, ГСП, ул. Матбуотчилар, 32.
Адрес в Интернете: http://НС.uzrak.uz
E-mail: slovo@uzrak.uz

Редакция принимает к рассмотрению публикации материалы не более 7 машинописных страниц через 2 интервала.

Дежурный редактор В. ПЕТРОВСКИЙ
Дежурный Ш. ТУРАЕКОВА
Старший корректор Е. ТИТАРЕНКО